

海鲜明码标价 食材可追溯

市食安办突击检查餐饮酒店,全力保障春节饮食安全



春节将至,年夜饭的预订急速升温。昨日,市食安办再次组织“月月十五查餐厅”行动,根据通过“食安厦门”微信公众号前期征集市民的意见,组织执法人员、媒体记者走进思明区两家餐饮酒店,进行突击检查,全力保障市民春节饮食安全。
文/图 记者 高金环 通讯员 刘启国 吴静婧



市场监管执法人员在后厨检查。

佳丽海鲜大酒楼宝福店 年夜饭较往年优惠 冰箱内食材标签完整

位于湖滨南路宝福大厦的佳丽海鲜大酒楼宝福店,是厦门老牌海鲜酒楼。店内负责人介绍,今年年夜饭价格更加优惠,5-6人餐的年夜饭最低价格为2099元,往年最低价格为2688元。截至昨日,该酒楼15个包厢的年夜饭均已订满,大厅的40桌年夜饭

已被预订出三分之二。检查人员进入后厨,重点检查了食材来源、后厨卫生条件等情况。检查发现,店内鲜活海鲜做到了明码标价、食材可追溯。公示栏信息显示,该店餐饮服务食品安全动态等级为“好”——绿色笑脸。检查发现,后厨粗加工区设有三个洗菜池,洗碗间设有三个洗碗池,还配有自动洗碗机,洗碗与消毒一体;烹饪区分装的调味料每天更新,刀具砧板分类管理消毒,防止交叉污染;制冰机配备清水桶和消毒桶,冰箱内食材标签完整;晨检记录等记录完整。

厦航金雁酒店 保洁柜有加热功能 预制菜现订现做

厦航金雁酒店位于湖滨南路,相较往年,年夜饭套餐价格没有涨价。截至昨日,酒店20多个年夜饭包厢均已订满,大厅内的40桌被预订了一半;还有不少市民预订了可送货上门的“盆菜”,价格与在店里就餐的价位一样,目前已经预订了50多份。厦航金雁酒店备货也十分严谨,食材需要多少就预备多少,半成品大部分只准备3日内的用量,保证食材

品质,避免浪费。该酒店后厨的保洁柜有加热功能,可加热至60摄氏度,在消毒的同时也能在一定时间内维持菜品的温度,保证口感。“客人提前两小时预订,我们提前半小时烹饪就来得及。”据后厨人员介绍,预制菜——佛跳墙是现订现做,客人通过线上或线下购买票券,然后拨打电话就能预订,后厨做好

后,该酒店后勤人员组成配送队可全城配送。昨日上午,第三方检测机构在两家酒店内随机抽取虾、五花肉、文蛤、菠菜、上海青、猪瘦肉、鸭肉,现场开展快速检测,结果显示均合格。



关注“食安厦门”,了解更多食品安全科普知识。

从同安直达厦门北站 BRT快7路上午开通



BRT新线路快7路正式开通。

本报讯(文/图 记者 颜梅丽 通讯员 蒋璞)从同安乘坐BRT前往厦门北站将更加便捷了。今天上午9点,BRT新线路快7路正式开通,从同安前往厦门北站可快速直达,出行时间大约可节省20分钟。

随着集美大桥桥头立交提升改造工程竣工通车,新增的滨海西大道往返乐海路的BRT匝道桥已具备公交车通行条件。为方便同安区乘客往返集美区的快速出行需求,从16日起,BRT快7路正式投入使用,由同安城区往返厦门北站,可乘坐快7路直达,无需再经过集美大桥进岛至“T4候机楼”站换乘,预计出行时间可节省约20分钟。

快7路沿线途经多个产业园区,如同安工业集中区、轻工食品园、西柯工业区、美峰创谷、产业研究院、中科院、厦门北站商务区,线路的开通可促进同安区、集美区营商环境提升,极大方便沿线产业园区乘客的快速通勤出行。同时辐射同安区乐海城市广场、舜弘现代城、环东海域阳光小镇及集美区嘉庚体育馆、万科云城等多个商业综合体,助力“岛外大发展”,有效促进沿线消费市场发展。

据悉,快7路往返同安枢纽站与厦门北站,线路长度29.7公里,停靠24个站点,单程运营时间约60分钟。票价为上车1元,累计计费,全程4元。高峰7分钟1班,平峰15分钟1班,首末班时间分别为6点10分和21点15分。

爱心相“莲”携手向前 千人慰问活动举行



慰问社区工作者和环卫工人。

本报讯(文/图 记者 戴懿 通讯员 陈若萱)13日上午,“爱心相‘莲’,携手向前”宝海会船东爱心公益系列活动莲前社区工作者、环卫工人千人慰问活动在莲前街道办事处举行。年节食品、防疫物资、消毒仪器等价值近73万元的慰问礼品,送到辖区内1100位社区工作者和环卫工人手中。

本次活动由思明区政协、思明区总工会指导,莲前街道办事处、宝海游艇会主办,安井食品、源香食品、青蛙王子、见福、晨露化妆品、悦尔湾互联网医院有限公司、光莆股份、富士林、松泰实业等多家企业共同参与。

活动现场,相关部门、企业负责人为宝海游艇会颁发“爱心组织”牌匾,并为爱心企业颁发牌匾,激励爱心企业弘扬企业家精神,彰显企业社会责任感与社会责任,积极回馈社会。

登上斗臂车 十米高空带电作业

国网厦门供电公司打好春节保电主动仗

本报讯(文/图 记者 吴笛)13日上午,在翔安区凤翔街道井头社区,两名带电作业人员被绝缘斗臂车送到十米高空,进行导线剥皮接线、安装瓷瓶、固定导线、挂线接火……一系列娴熟的操作后,为新的变压器台区接入电源,实现该社区的电力扩容。

春节临近,国网厦门供电公司不停电作业中心秉承“能带不停”的工作原则,做足春节保电准备,迎接返乡潮以及春节用电负荷的增长,打好春节保电“主动仗”,全力为居民、企业在春节期间生活、生产用电保驾护航,筑牢春节可靠用电。

当天上午9点,带电作业人员到达井头社区作业现场后,确定带电作业车停放位置、明确人员分工、布置安全措施等。一切准备就绪,做好绝缘保护的作业人员登上绝缘斗臂车升到十米的高空进行带电作业。

据施工现场班员陈子豪介绍,春节期间用电量增加对电力线路是一个不小的考验。为此,他们在春节前增加新的变压器台区,通过上午的带电作

业实现电力扩容,确保该社区居民的用电可靠性。

不停电作业中心电缆不停电作业班班长孟瑞告诉记者,他们在元旦后启动春节保电工作,目前该中心60多人全员投入工作,是他们一年当中非常忙碌的时候。今年保电的一个重点放在居民小区和涉及民生的重点用电单位。特别是岛外一些村居和新建的小区,预计返乡过年的人比较多,用电负荷会明显增加。为此,他们提前进行增设变压器电力扩容、老旧线路改造等工作,确保居民用电无忧。

另外,厦门供电公司不停电作业中心还利用无人机开展架空线路巡检工作,进行线路和设备的隐患排查,并及时对发现的隐患进行处理,确保线路稳定运行。该中心组织专业人员对10千伏中压发电车、旁路作业车、移动箱变车及绝缘斗臂车等特种作业装备进行全面体检,确保在特殊情况下



作业人员在绝缘斗臂车上进行高空带电作业。

可以立即投入工作,最大限度地保障春节期间居民用电,真正体现“人民电业为人民”的服务宗旨。